

Сотрудничала ли Bellingcat с NCTV при нападении на журналистов MH17?



ПЕРЕСМОТРЕННАЯ ВЕРСИЯ СТАТЬИ
С 3 ДЕКАБРЯ

Дата: 28 декабря 2023 г.

Народ и власть

От редакции

Примечание редактора: 3 декабря 2023 г. мы опубликовали предыдущую редакцию этой статьи под заголовком: «Bellingcat сотрудничала с NCTV для нападения на журналистов MH17.n». Мы заявляли, что Bellingcat передала в разведку NCTV статью-расследование от 12 ноября 2020 года. Сообщается, что об этом стало известно из электронного письма сотрудника NCTV, полученного в результате апелляции к Закону об открытом правительстве (WOO) исследователем Сесом из Нидерландов. Письмо адресовано коллегам из NCTV и других государственных служб. По данным Bellingcat, статья была опубликована в 8:55, как раз перед тем, как сотрудник NCTV отправил свое электронное письмо. Это было в 9:51 утра. Примечательно, что в своем электронном письме сотрудник NCTV заявил:

В ссылке на статью использовано будущее время: «Сегодня Bellingcat публикует исследование ниже». Он или она предоставил ссылку на статью, но скопировал полный текст статьи в электронное письмо. Кажется, это позволяет предположить, что между Bellingcat и NCTV существовала координация, но это не является доказательством. Поэтому мы решили пересмотреть соответствующую статью. Хотя координация между Bellingcat и NCTV в данном случае не была продемонстрирована, есть многочисленные признаки того, что Bellingcat сотрудничает с западными и государственными службами, а также с «независимой» исследовательской платформой, как это обычно представляют в СМИ.

«Сегодня Bellingcat публикует исследование ниже», написал сотрудник разведки NCTV 12 ноября 2020 года в электронном письме в министерства обороны, внутренних дел, иностранных дел и юстиции и безопасности. «Наверное, было бы разумно уже собрать для этого межведомственного представителя».

Статья Bellingcat касалась деятельности Bonanza Media — партнерства россиянки Яны Ерлашовой и голландских исследователей MH17 Макса ван дер Верфа и Эрика ван де Бека. Беллингкэто обвиняемый Ерлашова о контактах с российскими военными

разведкаГРУ и статья Ван де Бека, для публикации, офицеру разведки этой службы. Вероятно, Bellingcat сотрудничала с NRC и De Groene Amsterdammer при подготовке этой публикации. Эти СМИ опубликовали статьи на основе статьи Bellingcat в один и тот же день, 12 ноября 2020 года. В основном это пришлось пережить Ван дер Верфф в NRC и Де Гроене. «Голландский блоггер МН17, контролируемый российской спецслужбой», Копты Журналисты NRC Уилмер Хек, Андреас Кувенховен и Стивен Дерикс 12 ноября 2020 года. «Голландский активист МН17 оказался шахматной фигурой для российской разведки», написал журналисты Роберт ван дер Ноордаа и Коэн ван де Вен в тот же день в De Groene Amsterdammer. «В прошлом году Ван дер Верфф действовал от имени российской военной разведки ГРУ».

Это вызвало переполох в Палате представителей. D66 MP Сьерд Сьердсмаговорил в тот же день «нападки на верховенство закона в Нидерландах». Как он понял из репортажей NRC и Де Гроена, голландскому журналисту «иностранная разведка помогла сорвать судебный процесс по делу МН17». Он попросил тогдашнего министра иностранных дел Стефа Блока дать письменный ответ. 13 ноября депутаты от ВВД Свен Купманс и Йерун ван Вейнгаарден обратились к кабинету министров с вопросом о юридических вариантах принятия мер против «иностраннных правительственных служб, которые проводят кампании по дезинформации в сотрудничестве с голландцами». В ответ Сьердсман написал Блока 17 ноября, что «выводы Bellingcat, похоже, подтверждают обеспокоенность кабинета министров по поводу распространения дезинформации со стороны России». Министр юстиции и безопасности Фердинанд Грапперхаус даже заявил 16 декабря: в ответ на вопросы Купманса и Ван Вейнгаарден, деятельность Bonanza Media квалифицироваться как «нежелательное иностранное вмешательство» и «распространение дезинформации».

Сделала ли сама Bellingcat то, в чем обвиняла Ерлашову: передала статью в спецслужбу для публикации? Сама Bellingcat утверждает, что нет, поскольку они опубликовали свою статью всего за час до того, как NCTV проинформировало министерства. Однако это не является доказательством невинности. Письмо от NCTV, похоже, содержит инсайдерскую информацию. Чиновник, отправивший электронное письмо, не написал: «Сегодня Bellingcat опубликовала исследование ниже». Он также не написал: «Сегодня Bellingcat опубликовала исследование ниже». Он написал: «Сегодня Bellingcat публикует исследование ниже». Как будто это было что-то, что еще нужно было сделать. Более того, он не включил ссылку на статью в свое письмо. Он включил статью целиком (более 20 страниц) в виде текста в электронное письмо. Однако письмо от сотрудника NCTV, судя по всему, было отправлено на час позже времени публикации статьи Bellingcat. Об этом следует из твита Bellingcat, появившегося в 8:57 12 ноября 2020 года и в котором упоминалась статья.



<https://twitter.com/bellingcat/status/1326796313430790145>

Это не первый случай сотрудничества Bellingcat с властями Нидерландов. Уголовное дело по МН17, которое велось в Окружном суде Гааги с 2020 по 2022 год, показало, что Bellingcat

Bellingcat также используется уже много лет, вероятно с начала 2014 года, финансируемый правительством США. Это финансирование предоставляется через Национальный фонд демократии (NED). В 2021 году Bellingcat Foundation получил от этой организации 212 229 евро. В следующем году намного меньше: 87 041 евро. Соучредитель NED Аллен Вайнштейн заявил «Вашингтон Пост» от 22 сентября 1991 года: «Многое из того, что мы делаем сегодня, было тайно сделано ЦРУ 25 лет назад».

Хиггинс также работал старшим научным сотрудником с 2015 по 2019 год, связан с лобби-клубом НАТО Atlantic Council. Как ни странно, такого рода связи и финансирование Bellingcat никогда не были в центре внимания голландских СМИ, таких как NOS, Follow The Money, NRC и De Groene Amsterdammer. Автор книги De Andere Krant Эрик ван де Бек в этом году задавал Bellingcat вопросы о годовом отчете за 2022 г. Ответа не последовало даже после отправки напоминаний.

Bellingcat позиционирует себя как организацию, которая собирает информацию из открытых источников, то есть из источников, доступных каждому через Интернет, таких как социальные сети и Google Maps. Но Bellingcat регулярно публикует личные данные российских секретных агентов, такие как паспортные данные, данные писем, электронные письма и подробные телефонные данные. Например, в статье на Bopanza Media от 12 ноября 2020 года Bellingcat приводит данные телефонных разговоров сотрудников ГРУ и отслеживает перемещения этих разведчиков по Москве, используя данные вышек сотовой связи. Эта информация не является публичной и не подлежит проверке, а копируется без разбора в других средствах массовой информации, без вопросов о ее происхождении и достоверности.

Еще есть доказательства Инициативы по честности. Это было начато в 2015 году Институтом государственного управления, организацией, основанной бывшими сотрудниками британских государственных служб и финансируемой Министерством иностранных дел Великобритании, Государственным департаментом США, НАТО и Министерством обороны Литвы. Это ярко выраженный антироссийский организация, который фокусируется на борьбе с «пророссийскими» мнениями и информацией. Утечка переписки показывает, что Инициатива добросовестности много раз ссылается на Bellingcat. Вот как там сказано: «Внутренний документ говорит, что Инициатива добросовестности направлена на «повышение влияния эффективных организаций, которые в настоящее время анализируют российскую деятельность». «Мы уже делаем это с... Bellingcat», — добавляет он.

«Нападения Bellingcat на журналистов скоординированы с госслужбами»

По данным журналистского расследования Кит Кларенберг с сайта Grayzone «Электронное письмо от NCTV вызывает подозрения, что безжалостные нападения Bellingcat на журналистов и исследователей, которые не придерживаются официальной версии национальной безопасности, скоординированы с западными спецслужбами». В качестве примера такой разрушительной кампании Кларенберг приводит «многолетние попытки Bellingcat разрушить карьеру заслуженного профессора Массачусетского технологического института Теодора Постола».

Постол поставил под сомнение официальную интерпретацию Западом предполагаемых атак с применением химического оружия в Сирии в 2017 и 2018 годах. «На протяжении всего сирийского конфликта Bellingcat публиковала статьи, обвиняющие сирийское правительство в атаках с применением химического оружия, обычно в течение нескольких часов после их совершения. Все без исключения эти выводы были основаны на материалах, предоставленных Bellingcat британскими правительственными службами...», — сказал Кларенберг.

В качестве примера Кларенберг приводит инцидент в Думе в 2018 году, в котором Bellingcat сразу назвал Сирию виновником, а информаторы из ОЗХО (Организации по запрещению химического оружия) позже указали, что инцидент был инсценирован.

Ван де Бек: «Сознательная попытка причинить мне вред»

В статье Bellingcat от 12 ноября 2020 года говорится, что российская журналистка Яна Ерлашова передала для публикации статью Эрика ван де Бека сотруднику военной разведки ГРУ.

отправили, после чего были внесены коррективы. Таким образом, Bellingcat предположила, что ГРУ способствовало написанию статьи Ван де Бека. «Это правда, что первая версия, которую я отправил Ерлашовой, отличалась от опубликованной», — говорит Ван де Бек. «Как Bellingcat удалось получить эту первую версию, для меня загадка. Они говорят, что между Ерлашовой и офицером разведки был перехвачен электронный трафик. Я не видел никаких доказательств этого, кроме скриншота электронного письма, которое может быть фальшивым. За одни и те же деньги взломали мой компьютер или Ерлашовой. Но посмотрите на поправки к моей статье, опубликованной Bellingcat. Ничего существенного не изменилось. Исправлена фактическая неточность, исправлена орфографическая ошибка и внесены некоторые стилистические поправки. Идиотично и неверно утверждать, что это могло быть предложено офицером военной разведки в Москве. Ерлашова – опытная журналистка, в совершенстве владеющая английским языком, поскольку жила и училась в США. Для тех коррективов, которые были внесены в мой текст, ей не понадобилась ничья помощь, а тем более шпионы, которые обычно занимаются другими делами, кроме окончательного редактирования журналистских произведений. Это также было бы ясно для Bellingcat. И все же Bellingcat решила изобразить меня как журналиста, который, возможно, наивно позволил использовать себя в интересах российской пропаганды. Я не могу рассматривать это иначе, как сознательную попытку причинить мне вред. Мотив также ясен. Bellingcat бы это не понравилось содержание моей статьи. Речь шла о первом слушании уголовного дела по МН17 в Нидерландах. Это показало, что прокуратура не подозревала нескольких человек, которых Bellingcat подозревала в течение многих лет, и поэтому не привлекла их к ответственности. Это было мое собственное наблюдение, и я записал его точно так же, как в первом варианте статьи, отправленной Ерлашовой».

Что касается сотрудничества с Bellingcat, Де Гроен и NRC, очевидно, намеревались сделать все возможное. Эти два издания утверждали, что журналист Макс ван дер Верфф сотрудничал с ГРУ или находился под его руководством. Они передали это в компанию Bellingcat, которая, однако, никоим образом, даже другими словами, этого не утверждала. Хиггинс, помимо всего прочего, прямо заявлено что не Ван дер Верфф, а Ерлашова могла контактировать с ГРУ. Однако Де Гроен и NRC никогда не хотели это исправлять, несмотря на многочисленные настойчивые просьбы Ван дер Верффа и Ван де Бека. Это сделали и другие СМИ, позаимствовавшие эту информацию из обоих изданий, в том числе БДУи журналистский отраслевой журнал Вилла Медиа. Ван дер Верфф сейчас ведет иск против Де Гроена. Он уже выиграл предыдущий судебный процесс. Российский партнер Bellingcat Роман Доброкотов: заявлено в Твиттере что Ван дер Верффу заплатило ГРУ. Никаких доказательств этого иска в суде он не представил. Поэтому он в Московском суде приговорен к уплате штрафа.
